

सतना

03 जुलाई 2024
बुधवार

दैनिक

मीडिया ऑडिटर

सतना, रीवा से एक साथ प्रकाशित

रोहित शर्मा के ...
@ पेज 7

संक्षिप्त समाचार

केजरीवाल की गिरफ्तारी पर हाईकोर्ट का सीबीआई को नोटिस

- 7 दिन में जवाब मांगा, शराब नीति केस में 3 दिन रिमांड में रखा था



नई दिल्ली (एजेंसी)। दिल्ली हाईकोर्ट में मंगलवार (2 जुलाई) को सीबीआई की ओर से की गई गिरफ्तारी को चुनौती देने वाली मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की याचिका पर सुनवाई हुई। जस्टिस नीना बंसल कुष्णा ने सीबीआई को नोटिस जारी कर 7 दिन में जवाब मांगा है। मामले की अगली सुनवाई 17 जुलाई को होगी। केजरीवाल की ओर से सोमवार (1 जुलाई) को याचिका दायित्व की गई थी। केजरीवाल ने राज एवैच्यु कोर्ट के 26 जून के उस आदेश को भी चुनौती दी है, जिसके तहत उनको 3 दिन के लिए सीबीआई की रिमांड पर भेजा गया था। फिलहाल केजरीवाल 12 जुलाई तक न्यायिक हिरासत में हैं।

नीट पीजी एजाम 2024 पर बड़ा फैसला!

- परीक्षा से कुछ घंटे पहले तैयार होगा क्वेश्चन पेपर



नई दिल्ली (एजेंसी)। नीट पीजी परीक्षा 2024 पर बड़ा फैसला आया है। गृह मंत्रालय की बैठक में ये निर्णय लिया गया है कि नीट पीजी परीक्षा का क्वेश्चन पेपर नीट पीजी परीक्षा शुरू होने से कुछ घंटे पहले ही तैयार किया जाएगा। नीट पीजी एजाम डेट 2024 की घोषणा भी जल्द होने वाली है।

पुलिस का दावा-

सलमान की सुपारी दी गई थी, 25 लाख में डील हुई थी

मुंबई (एजेंसी)। एक्टर सलमान खान के घर हुई फायरिंग की जांच कर रही नवी मुंबई पुलिस ने नया खुलासा किया है। पुलिस का कहना है कि लॉरिस गैंग ने सलमान को मारने के लिए 25



लाख रुपए की सुपारी दी थी। पुलिस ने अब इस मामले में गिरफ्तार किए गए लॉरिस गैंग के 5 आरोपियों के खिलाफ चार्जशीट दायित्व की है। ये आरोपी सलमान पर हमला करने के लिए पाकिस्तान से एके-47 राइफल, एके-92 राइफल और एम-16 राइफल खरीदने की तैयारी कर रहे थे। इसके अलावा इन्होंने जिग्गा पिस्तौल भी भंगवाने की कोशिश की, जिससे पंजाबी सिंगर सिद्धू मूसेवाला की हत्या की गई थी।

सत्संग में भगदड़

● कई घायल

यूपी के हाथरस सत्संग में दिल दहलाने वाला हादसा

100 से ज्यादा की मौत

- आयोजकों पर एफआईआर दर्ज कराएगी योगी सरकार
- राष्ट्रपति द्रौपदी मूर्मू, पीएम, राजनाथ सिंह, राहुल गांधी समेत कई नेताओं ने जताया गहरा दुःख
- शवों को देख हार्टअटैक से पुलिसवाले की मौत
- सीएम योगी आदित्यनाथ ने गठित की जांच के लिए कमेटी



लखनऊ/ हाथरस (एजेंसी)। यूपी के हाथरस में भोले बाबा के सत्संग के दौरान भगदड़ मच गई। इसमें 100 से ज्यादा लोगों की मौत हो गई। 150 से अधिक घायल हैं। कई लोगों की हालत गंभीर है। मृतकों की संख्या बढ़ सकती है। हादसा हाथरस जिले से 47 किमी दूर फुलरई गांव में हुआ है। राष्ट्रपति द्रौपदी मूर्मू ने महिलाओं और बच्चों सहित अनेक श्रद्धालुओं की मृत्यु का समाचार हृदय विदारक है। पीएम मोदी ने लोकसभा में अपने भाषण रोककर गहरा दुःख जताया। वहीं राहुल गांधी, सोनिया गांधी, प्रियंका गांधी, राजनाथ सिंह, अमित शाह समेत कई मंत्रियों ने गहरा शोक व्यक्त किया।



डीएम ने कहा

एसडीएम ने कार्यक्रम की अनुमति दी थी- डीएम ने बताया कि एसडीएम ने कार्यक्रम की अनुमति दी थी। यह एक प्राइवेट कार्यक्रम था। अभी मृतकों का पूरा आंकड़ा पता नहीं चला है। 50 से 60 के करीब मृतक संख्या बताई जा रही है।

लाशों को देखकर सिपाही को आया हार्टअटैक

एटा में मेडिकल कॉलेज में लाशों का ढेर देखकर ड्यूटी पर तैनात सिपाही रजनेश (30) को हार्ट अटैक आ गया। उसकी मौत पर मौत हो गई। वह व्हीआरटी अवागढ़ में तैनात था। उसे मेडिकल कॉलेज आपात ड्यूटी पर बुलाया गया। इतनी लाशें देखकर वह बर्बरत न कर सका। सिपाही मूल रूप से अलीगढ़ का रहने वाला था।

मोदी के भाषण के दौरान विपक्ष का जमकर हंगामा

हमने जनकल्याण के लिए आशीर्वाद मांगा: पीएम मोदी

मैं कुछ लोगों की पीड़ा समझ सकता हूँ

नई दिल्ली (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी लोकसभा में राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद प्रस्ताव पर हुई चर्चा का जवाब दिया। पीएम के संसद पहुंचने पर एनडीए के सांसदों ने मोदी-मोदी के नारों से उनका स्वागत किया। जैसे ही मोदी ने स्पीच शुरू की। विपक्ष ने नारेबाजी शुरू कर दी। कहा- तानाशाही नहीं चलेगी। स्पीकर ओम बिरला ने कहा कि ये ठीक नहीं है। विपक्ष लगातार 'मणिपुर-मणिपुर' और 'न्याय दो-न्याय दो' के नारे लगा रहा है। पीएम ने कहा- हमने दुनिया को दिखा दिया कि ये विश्व का सबसे बड़ा चुनावी अभियान था। देश की जनता ने दुनिया के सबसे बड़े चुनावी अभियान ने हमें चुना है। मैं कुछ लोगों की पीड़ा समझ सकता हूँ कि लगातार झूठ चलाने के बावजूद उनकी चोर पराजय हुई।



विकसित भारत यानी कोटि-कोटि नागरिकों के अवसर उपलब्ध होते - मोदी ने कहा, इस चुनाव में हम जनता के बीच एक बड़े संकल्प के साथ आशीर्वाद मांगने गए थे। हमने आशीर्वाद मांगा था- विकसित भारत के संकल्प और निर्माण के लिए। हमने जनकल्याण के लिए आशीर्वाद मांगा था। लोगों ने हमें फिर से विजयी बनाकर सेवा करने का मौका दिया। उन्होंने कहा, जब देश विकसित होता है, तब देश के कोटि-कोटि लोगों के सपने पूरे होते हैं, तब आने वाली पीढ़ियों के लिए एक मजबूत नींव तैयार हो जाती है। देश ने लंबे अरसे तक तुष्टीकरण की राजनीति देखी- मोदी ने कहा, सर्वधर्म सम्भाव को कायम रखते हुए हमने काम करने का प्रयास किया है। देश ने लंबे अरसे तक तुष्टीकरण की राजनीति देखी, तुष्टीकरण का मॉडल भी देखा। हमने तुष्टीकरण नहीं, संतुष्टिकरण को लेकर चले।

राज्यसभा में नेता विपक्ष खड़गे और सभापति धनखड़ के बीच जमकर बहस

नई दिल्ली (एजेंसी)। कांग्रेस सांसद मल्लिकार्जुन खड़गे ने कहा- मुझे बनाने वाली सोनिया गांधी हैं। न रमेश बना सकता है, न आप बना सकते हैं, जनता ने मुझे बनाया इस पर उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने कहा- मैं



उस स्तर पर नहीं आना चाहता। आपको किसने बनाया, ये आप जाने। कितने मौके आए जब आपकी प्रतिष्ठा को धक्का लगा, मैंने आपकी प्रतिष्ठा को बचाया। आप हर बार चेंबर को नीचा नहीं दिखा सकते। आप हर बार चेंबर का आनादर नहीं कर सकते। आप अचानक खड़े हो जाते हैं और बिना यह समझें कि मैं क्या कह रहा हूँ, कुछ भी बोल देते हैं।

भाषण के हिस्से हटाने पर राहुल की स्पीकर को चिट्ठी, बोले-

मेरे भाषण में कुछ गलत नहीं, मोदी जी की दुनिया में सच मिटाया जा सकता है

नई दिल्ली (एजेंसी)। कांग्रेस सांसद राहुल गांधी ने लोकसभा के अपने भाषण के 5 से ज्यादा हिस्से सदन की कार्यवाही से हटाने को लेकर मंगलवार को स्पीकर को चिट्ठी लिखी।

राहुल ने 1 जुलाई को राष्ट्रपति के अभिभाषण के प्रस्ताव पर चर्चा के दौरान नेता प्रतिपक्ष के तौर पर पहला भाषण दिया। इस दौरान उन्होंने भाजपा, अल्पसंख्यक, नीट विवाद और अग्निपथ योजना जैसे मुद्दों पर केंद्र सरकार पर निशाना साधा था। 2 जुलाई को लोकसभा स्पीकर के आदेश पर राहुल के बयान से इन सभी अंशों को संसद के रिकॉर्ड से हटा दिया गया। इनमें हिंदूओं, नीट एजाम, पीएम नरेंद्र मोदी, भाजपा और आरएसएस पर किए गए कमेंट्स भी शामिल थे। मंगलवार को संसद पहुंचने पर जब राहुल गांधी को यह बताया गया तो उन्होंने कहा- मोदी जी की दुनिया में सचचाई मिटाई जा सकती है, हकीकत में सच को नहीं मिटाया जा सकता। बाद में उन्होंने लोकसभा स्पीकर को चिट्ठी लिखी। जिसमें उन्होंने बयान के अंश हटाना संसदीय लोकतंत्र के खिलाफ बताया। साथ ही इन्हें री-स्टोर किए जाने की मांग की। राहुल गांधी ने भाजपा सांसद अनुराग ठाकुर के भाषण का हवाला दिया। उन्होंने लिखा कि उनका बयान आरोपों से भरा था, लेकिन हैरानी की बात है कि उसमें से केवल एक शब्द हटाया गया।



मानसून पूरे भारत में समय से 6 दिन पहले पहुंचा

महाराष्ट्र में दो युवक डैम में डूबे; तीन दिन में 8 लोगों की मौत

नई दिल्ली (एजेंसी)। दक्षिण-पश्चिम मानसून मंगलवार (2 जुलाई) को पूरे देश में पहुंच गया है। भारत मौसम विज्ञान विभाग ने बताया कि मानसून आज राजस्थान, हरियाणा और पंजाब के बाकी हिस्सों में आगे बढ़ गया है। इसने तय समय से छह दिन पहले सभी राज्यों को कवर कर लिया है। आमतौर पर यह 8 जुलाई को पूरे भारत को कवर करता है।

आईएमडी ने सोमवार (1 जुलाई) को बताया था कि देश में इस साल जुलाई में 106 प्रतिशत बारिश हो सकती है। भारी बारिश से पश्चिमी हिमालयी राज्यों (जम्मू



कश्मीर, हिमाचल प्रदेश और उत्तराखंड) और देश के मध्य भागों (मध्य प्रदेश-छत्तीसगढ़) में नदी घाटियों में बाढ़ आने की संभावना है।

इस साल जून में 10.9 प्रतिशत बारिश की कमी दर्ज हुई है। सामान्य रूप से 165.3 मिमी बारिश होनी चाहिए थी, लेकिन 30 जून तक केवल 147.2 मिमी बारिश दर्ज हुई। 8 से 26 जून के बीच लगातार सामान्य से कम बारिश हुई। खासतौर पर 10 से 18 जून के बीच बारिश में भारी कमी रही। 19 जून से बारिश में सुधार आया। आखिरी चार दिन देश में भारी बारिश हुई, जिसके चलते 26 जून को बारिश में जो 20व की कमी थी, 30 जून को वह केवल 10.9 प्रतिशत रह गई।

चलती मालगाड़ी से कंटेनर गिरे



3 किमी रेलवे ट्रैक टूटा, 14 ट्रेनें रद्द, 38 डायवर्ट

11 घंटे बाद अंबाला-दिल्ली रेल लाइन बहाल

करनाल (एजेंसी)। हरियाणा के करनाल में मंगलवार सुबह तरावड़ी रेलवे स्टेशन के पास चलती मालगाड़ी से करीब 8 कंटेनर गिर गए। कंटेनर गिरने की वजह से बिजली लाइन और रेलवे ट्रैक को नुकसान पहुंचा। जिसके बाद रेलवे ने दिल्ली से अमृतसर के बीच चलने वाली ट्रेनों की आवाजाही रोक दी।

इस रूट पर 14 पैसेंजर और एक्सप्रेस ट्रेनें रद्द कर दी गईं। वहीं 38 ट्रेनों को डायवर्ट कर दिया गया। इस रूट पर रोजाना 60 से 70 रेल गाड़ियां अप-ड्राउन करती हैं। जो प्रभावित हुई हैं। शुरूआती जांच के बाद बताया गया कि मालगाड़ी का एक्सल टूट गया था, जिससे लगे झटके के बाद मालगाड़ी से कंटेनर जा गिरे। वहीं मालगाड़ी के पिछले पहिए डीरेल होने की भी सूचना है। फिलहाल हादसे की जांच की जा रही है।

भारतीय टीम इस दिन पहुंचेगी दिल्ली

नई दिल्ली (एजेंसी)। साउथ अफ्रीका को फाइनल में मात देकर भारतीय टीम ने टी20 वर्ल्ड कप 2024 का खिताब अपने नाम किया है। लेकिन वर्ल्ड चैंपियन बनने के बाद भारतीय टीम अभी तक स्वदेश नहीं लौटी है। दरअसल, बारबाडोस के तूफान ने उनकी उम्मीदों और फैंस के इंतजार पर पानी फेर दिया है।

जिस कारण से टीम को अभी भी वहीं रुकना पड़ा है। हालांकि, अब एक अच्छी खबर है कि टीम इंडिया जल्द ही दिल्ली पहुंचेगी। बारबाडोस में रविवार की रात को काफी तेज बारिश हुई, जिस कारण सोमवार को तेज तूफान के

कारण सरकार ने पूरे बारबाडोस में सभी एयरपोर्ट बंद कर दिए और कर्फ्यू का एलान कर दिया। रात आठ बजे तक टीम इंडिया के सभी खिलाड़ियों को होटल के कमरों में बंद होना पड़ा। लेकिन अब दैनिक जागरण के पत्रकार अभिषेक त्रिपाठी के मुताबिक 3 जुलाई शाम 7.30 बजे तक टीम इंडिया दिल्ली पहुंच जाएगी। अभिषेक त्रिपाठी ने अपने ट्विटर पर लिखा कि, भारतीय टीम मंगलवार को शाम 6 बजे (लोकल) बारबाडोस से दिल्ली के लिए चार्टर से रवाना होगी। बीसीसीआई ने विशेष चार्टर से उनके भारत लौटने की व्यवस्था की है। यहां अब तूफान थम गया है।

टी वर्ल्ड चैंपियन भारतीय टीम इस दिन पहुंचेगी दिल्ली

नई दिल्ली (एजेंसी)। साउथ अफ्रीका को फाइनल में मात देकर भारतीय टीम ने टी20 वर्ल्ड कप 2024 का खिताब अपने नाम किया है। लेकिन वर्ल्ड चैंपियन बनने के बाद भारतीय टीम अभी तक स्वदेश नहीं लौटी है। दरअसल, बारबाडोस के तूफान ने उनकी उम्मीदों और फैंस के इंतजार पर पानी फेर दिया है।

जिस कारण से टीम को अभी भी वहीं रुकना पड़ा है। हालांकि, अब एक अच्छी खबर है कि टीम इंडिया जल्द ही दिल्ली पहुंचेगी। बारबाडोस में रविवार की रात को काफी तेज बारिश हुई, जिस कारण सोमवार को तेज तूफान के कारण सरकार ने पूरे

बारबाडोस में सभी एयरपोर्ट बंद कर दिए और कर्फ्यू का एलान कर दिया। रात आठ बजे तक टीम इंडिया के सभी खिलाड़ियों को होटल के कमरों में बंद होना पड़ा। लेकिन अब दैनिक जागरण के पत्रकार अभिषेक त्रिपाठी के मुताबिक 3 जुलाई शाम 7.30 बजे तक टीम इंडिया दिल्ली पहुंच जाएगी। अभिषेक त्रिपाठी ने अपने ट्विटर पर लिखा कि, भारतीय टीम मंगलवार को शाम 6 बजे (लोकल) बारबाडोस से दिल्ली के लिए चार्टर से रवाना होगी। बीसीसीआई ने विशेष चार्टर से उनके भारत लौटने की व्यवस्था की है। यहां अब तूफान थम गया है।

अफ्रीदी ने की भारतीय कप्तान रोहित की तारीफ

नई दिल्ली (एजेंसी)। पाकिस्तान के पूर्व हरफनमौला शाहिद अफ्रीदी ने टी20 विश्व कप में टीम को खिताबी जीत के दौरान भारत के कप्तान रोहित शर्मा की भाव भंगिमा (बांडी लैंग्वेज) की प्रशंसा की। भारत ने ब्रिजटाउन (बारबाडोस) में खेले गये फाइनल में दक्षिण अफ्रीका को सात रन से शिकस्त दी। भारत 2007 के बाद दूसरी बार टी20 विश्व चैंपियन बना है जबकि पाकिस्तान का अभियान शुरूआती चरण में ही भारत और अमेरिका से हार के साथ खत्म हो गया था। पाकिस्तान के लिए 398 एकदिवसीय और 99 टी20 अंतरराष्ट्रीय खेलने वाले अफ्रीदी ने कहा, "देखिए, एक कप्तान की भूमिका हमेशा बहुत महत्वपूर्ण होती है। कप्तान की भाव भंगिमा टीम पर प्रभाव डालती है। कप्तान को उदाहरण स्थापित करना होता है। रोहित शर्मा को ही देख लीजिए!" अफ्रीदी ने कहा

कि रोहित ने अपनी आक्रामक शैली से टीम का आत्मविश्वास बढ़ाया। उन्होंने कहा, "अब, उनके (रोहित के) खेल और उनकी खेलने की शैली को देखें, निचले क्रम के बल्लेबाज भी बेखौफ होकर खेलते हैं क्योंकि उनका कप्तान आक्रामक क्रिकेट खेलना पसंद करता है। इसलिए, मैं हमेशा मानता हूँ कि कप्तान की बहुत महत्वपूर्ण भूमिका होती है।" पाकिस्तान के तेज गेंदबाज शाहीन शाह अफ्रीदी के ससुर अफ्रीदी ने कहा कि पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड को राष्ट्रीय चयन समिति को टीम का कप्तान नियुक्त करने का अधिकार देना चाहिए। उन्होंने कहा, "मुझे नहीं पता कि पीसीबी अध्यक्ष के मन में अब क्या है। मैं यह देखने का भी इंतजार कर रहा हूँ कि क्या बदलाव किए जाएंगे लेकिन मैंने हमेशा टीम का समर्थन किया है और ऐसा करता रहूँगा।

सैमसन, जायसवाल और शिवम दुबे की जगह इन तीन खिलाड़ियों को मिला मौका

नई दिल्ली। भारतीय टीम के जिम्बाब्वे दौर के लिए पुरुष चयन समिति ने पहले दो टी20आई के लिए संजू सैमसन, शिवम दुबे और यशस्वी जायसवाल को टीम से बाहर कर दिया है। अब इन तीन खिलाड़ियों की जगह साई सुदर्शन, जितेश शर्मा और हर्षित राणा को टीम में पहले दो टी20 मैच के लिए शामिल किया गया है। दरअसल, मौजूदा समय में सैमसन, जायसवाल और दुबे वर्ल्ड कप जीतने वाली टीम के साथ बारबाडोस में ही हैं। मौसम खराब होने के कारण ये खिलाड़ी स्वदेश नहीं लौट पाए, जिस कारण इन तीनों की जगह बोर्ड ने साई सुदर्शन, जितेश शर्मा और हर्षित राणा को मौका दिया है। 22 वर्षीय बल्लेबाज सुदर्शन भारत के लिए तीन वनडे खेल चुके हैं, जिसमें 63.50 की औसत से 127 रन बनाए। उन्होंने दिसंबर 2023 में इंटरनेशनल डेब्यू किया था। वहीं 30 वर्षीय जितेश शर्मा ने 9 टी20 इंटरनेशनल मैचों में 100 रन बनाए हैं। उन्होंने पिछले साल अक्टूबर में डेब्यू किया था। वहीं, 22 वर्षीय हर्षित राणा पहली बार भारतीय टीम में चुने गए हैं। उन्होंने आईपीएल 2024 में जबर्दस्त छाप छोड़ी थी। बता दें कि, संजू सैमसन, यशस्वी जायसवाल बारबाडोस से



स्वदेश लौटेंगे और फिर जिम्बाब्वे सीरीज के बाकी बचे तीन मैचों के लिए रवाना होंगे। सैमसन और यशस्वी को टी20 वर्ल्ड कप में एक

भी मैच खेलने का मौका नहीं मिला। दुबे को जिम्बाब्वे सीरीज के लिए नितीश रेड्डी के रिप्लेसमेंट के तौर पर जगह मिली। नितीश

चोटिल होने के कारण दौर से बाहर हो गए। एनसीए के प्रमुख वीवीएस लक्ष्मण के मार्गदर्शन में जिम्बाब्वे दौर के लिए अन्य भारतीय खिलाड़ी रवाना हो चुके हैं। वहीं टीम की अगुवाई शुभमन गिल के हाथों में होगी। टी20 वर्ल्ड कप के लिए रिजर्व रहे गिल ब्रेक पर थे। वह अमेरिका से सीधे हार में टीम से जुड़ेंगे। युवा खिलाड़ी रियान पराग और अभिषेक शर्मा को पिछले आईपीएल में उनके प्रदर्शन के बाद पहली बार भारतीय टीम में शामिल किया गया है। रोहित शर्मा, विराट कोहली और रविंद्र जडेजा खेल के सबसे छोटे प्रारूप से संन्यास ले चुके हैं। जिंबाब्वे के खिलाफ टी20 सीरीज युवाओं को भविष्य की सीरीज के खिलाफ टीम में अपनी जगह पक्की करने का मौका देगी। शुभमन गिल (कप्तान), ऋतुराज गायकवाड़, अभिषेक शर्मा, रिकू सिंह, ध्रुव जुरेल (विकेटकीपर), रियान पराग, वांशिंगटन सुंदर, रवि बिश्नोई, आवेश खान, खलील अहमद, मुकेश कुमार, तुषार देशपांडे, साई सुदर्शन, जितेश शर्मा (विकेटकीपर), हर्षित राणा।

सीरिज की लाइव स्ट्रीमिंग से यहां देख सकते हैं, 6 जुलाई से सीरीज का आगाज



भारत ने साउथ अफ्रीका को हराकर टी20 वर्ल्ड कप 2024 का खिताब अपने नाम कर लिया है। अब टीम इंडिया का अगला लक्ष्य जिम्बाब्वे दौर है। जहां दोनों टीमों के बीच 5 मैचों की टी20 सीरीज 6 जुलाई से खेले जाएंगी। इसके लिए टीम का एलान टी20 वर्ल्ड कप के बीच ही हो गया था। लेकिन इस सीरीज से पहले कई फैंस के मन से सवाल है कि भारत बनाम जिम्बाब्वे टी20 सीरीज की लाइव स्ट्रीमिंग कहाँ होगी। सोनी स्पोर्ट्स नेटवर्क भारत और जिम्बाब्वे मैचों का टीवी प्रसारण करेगा। इस सीरीज का सीधा प्रसारण सोनी स्पोर्ट्स टैन 3 (हिन्दी) एसडी और एचडी, सोनी स्पोर्ट्स टैन 4 (तमिल/तेलुगु) और सोनी स्पोर्ट्स टैन 5 एसडी और एचडी पर किया जाएगा। भारत में इस सीरीज का लाइव स्ट्रीमिंग सोनी लिव ऐप और वेबसाइट पर उलब्ध होगी। ऑनलाइन माध्यम से ये मैच देखने के लिए आपको सोनी लिव एप का सब्सक्रिप्शन लेना पड़ेगा।

सुपरबेट क्लासिक शतरंज के आखिरी चार दौर में प्रज्ञानानंद और गुकेश लगायेंगे शीर्ष पर पहुंचने का जोर

नई दिल्ली। ग्रैंडमास्टर आर प्रज्ञानानंद और डी गुकेश सुपरबेट क्लासिक शतरंज टूर्नामेंट में एक दिन के विश्राम के बाद जब छठे दौर के अपने-अपने मुकाबल में उतरेंगे तो तालिका में शीर्ष पर पहुंचने के लिए उन्हें आखिरी के चार दौर में अपने खेल के स्तर को और ऊंचा उठाना होगा। नौ दौर के टूर्नामेंट में पांच दौर के बाद दोनों भारतीय तीन-तीन अंकों के साथ संयुक्त रूप से दूसरे स्थान पर हैं। अमेरिका के फैबियानो कार्लुआना उनसे आधा अंक आगे तालिका में शीर्ष पर हैं। फ्रांस के अल्लिरेजा फिरोजा और मैक्सिम वाचिपर-लाग्रेव, रूस के इयान नेपोमिन्याचची और अमेरिक के वेस्ले सो 2.5 अंकों के साथ चौथे स्थान पर हैं। यह चारों खिलाड़ी नीदरलैंड के अनीश गिरी और उजबेकिस्तान के नोदिरेबेक अब्दुसातोरोव से आधा अंक आगे हैं। स्थानीय खिलाड़ी डीक बोगदान-डेनियल 1.5 अंकों के साथ तालिका में सबसे नीचे हैं। प्रज्ञानानंद टूर्नामेंट में अब तक अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन करने में नाकाम रहे हैं और बेहतर स्थिति में होने के बावजूद उन्होंने कुछ मुकाबलों को ड्रॉ खेला है। छठे दौर में उनके सामने रोमानिया के बोगदान-डेनियल की चुनौती होगी। प्रज्ञानानंद को इस मुकाबले में जीत का दावेदार माना जा रहा है क्योंकि वह सफेद मोहरों के

साथ खेलेंगे। विश्व चैंपियनशिप के चैंलेंजर गुकेश के सामने छठे दौर में वाचिपर-लाग्रेव की चुनौती होगी। इस दौर में गुकेश काले मोहरों से खेलेंगे।



भारतीय महिला टीम ने एकमात्र टेस्ट में दक्षिण अफ्रीका को दस विकेट से हराया



चेन्नई (एजेंसी)। भारतीय महिला क्रिकेट टीम ने एकमात्र टेस्ट में दक्षिण अफ्रीका को सोमवार को चौथे और आखिरी दिन दस विकेट से हरा दिया। दक्षिण अफ्रीका को दूसरी पारी में 373 रन पर आउट करने के बाद भारत को

जीत के लिये 37 रन का आसान लक्ष्य मिला जो मेजबान ने बिना कोई विकेट गंवाये 9 . 2 ओवर में हासिल कर लिया। भारत ने पहली पारी छह विकेट पर 603 रन पर घोषित की थी। भारत के लिये सलामी बल्लेबाज शुभा सतीश

ने नाबाद 13 और शेफाली वर्मा ने नाबाद 24 रन बनाकर टीम को जीत तक पहुंचाया। भारत ने इससे पहले 2002 में पार्ल में भी दक्षिण अफ्रीका को दस विकेट से हराया था। पहली पारी में 266 रन पर आउट होने के

रोहित शर्मा के बारबाडोस की पिच की मिट्टी खाने के पीछे का क्या है राज़

नई दिल्ली (एजेंसी)। बारबाडोस के कैंसिंग्टन ओवल में खेले गए भारत और साउथ अफ्रीका के बीच टी20 वर्ल्ड कप 2024 के फाइनल का मुकाबला भारतीय टीम ने 7 विकेट से जीता। इसके साथ ही पिछले 17 साल का सूखा खत्म कर टीम इंडिया वर्ल्ड चैंपियन बना। वहीं इस खिताब को जीतने के बाद भारतीय कप्तान रोहित शर्मा ने बारबाडोस की मिट्टी खाई जिसके बाद चारों तरफ इसकी चर्चा थी। वहीं अब खुद रोहित शर्मा ने इसका खुलासा किया है कि आखिरकार उन्होंने मिट्टी खाई क्यों? भारत ने टी20 वर्ल्ड कप 2024 जीतने के बाद रोहित शर्मा को दो तस्वीरों सामने आईं। इन तस्वीरों में एक तो वो थी जिसमें एनरिक नायिंखा ने मैच की आखिरी गेंद पर डीप मिडविकेट पर सिंगल के लिए शॉट मारा, तो रोहित जमीन पर लेट गए और कई बार गेंद को पटक दिया। रोहित का दुनिया को ये बताने का तरीका था कि उनका और भारत का 13 साल का इंतजार आखिरकार खत्म हो गया। भारत के टी20 वर्ल्ड कप जीतने के बाद गले मिलाया, खुशी के आंसू बहाना, चीखना-चिल्लाना, थपथपाना और डांस मूव्ये सब कुछ करने के बाद रोहित शर्मा चुपचाप पिच के बीच की ओर चले गए, उसमें से एक टुकड़ा तोड़ा और अपने मुंह में डाल लिया। उन्हें ये सब फिर से करना बहुत अच्छा लगा, मानो मिट्टी का स्वाद उन्हें बेहद पसंद आ रहा हो। इस पर रोहित ने अपना राज़ खोला है। रोहित ने मंगलवार को बीसीसीआई के वीडियो में कहा कि,



आप जानते हैं... मैं उस पल को महसूस कर रहा था। जब मैं पिच पर गया क्योंकि उस पिच ने हमें ये दिया। हमने उस विशेष पिच पर खेला और हमने गेम जीता, वह विशेष मैदान भी। मैं अपने डीवन में उस मैदान और उस पिच को हमेशा याद रखूँगा। इसलिए मैं इसका एक हिस्सा अपने पास रखना चाहता था। तो वहाँ, वे पल बहुत बहुत खास हैं। वह जगह जहाँ हमारे सपने पूरे हुए, मैं उसका कुछ हिस्सा चाहता था इसके पीछे यही भावना थी। रोहित ने आगे कहा कि वे सहज थे। उनका कोई विशेष कारण नहीं था। रोहित ने कहा कि, देखिए, वे चीजें ठूढ़दुढ़ थीं, मुझे नहीं लगता कि मैं इसका वर्णन कर सकता हूँ। क्योंकि कुछ भी स्क्रिप्टेड नहीं था। ये सब आप जानते हैं, जो कुछ भी सहज रूप से आ रहा था।

